

РАССАДИН ИВАН ТИМОФЕЕВИЧ



***Старший лаборант
факультета педагогики и методики
начального образования.
Ветеран труда.***

Участник Великой Отечественной войны

Иван Тимофеевич – один из представителей сплоченной семьи начфака, память о котором жива до сих пор. Он стоял у истоков технической модернизации в пединституте и на факультете в 60-е годы. Ветераны кафедры и выпускники 60-70-х годов 20 века помнят интеллигентного, всегда корректного, сосредоточенного человека, управляющего киноаппаратурой и контролирующего состояние работы двух лингафонных кабинетов.

Создание в педвузе аудиторий, оснащённых техническими средствами обучения (ТСО), было обусловлено приказом Министерства просвещения РСФСР «О применении технических средств наглядности» (1962 г.). Кафедры оборудовали аудитории для демонстрации фильмов, слайдов через различные аппараты, которые приобретали. Совершенствовалась работа лингафонных кабинетов.

В круг обязанностей Ивана Тимофеевича, прежде всего, входил контроль за состоянием технической базы факультета. Ветераны начфака В.П. Юркевич и М.А. Труфанова отмечают ответственное, трепетное отношение Ивана Тимофеевича к его «сокровищам». Ему не нужно было напоминать о правилах технической эксплуатации. Он был настоящим «асом» своего дела. Никогда не имел замечаний по поводу сбоев в графике просмотров учебных фильмов, использовании фото- и диапозитивных пособий.

Значимым направлением его деятельности было сотрудничество с преподавателями кафедры. Вместе с ними Иван Тимофеевич составлял план мероприятий по экранизации учебного процесса, писал аннотации по учебным фильмам, изучал эффективность фильмов. Нередко он участвовал в проведении кружковых занятий со студентами, в заседаниях исследовательских групп.

В.П. Юркевич отмечает, что Иван Тимофеевич часто помогал студентам. Это было связано с тем, что все они посещали курс «Учебное кино», который курировала кафедра ТСО. По окончании срока обучения нужно было сдать зачёт на права кинодемонстратора. Не всегда слушатели курса

справлялись с программой в течение занятия. Иван Тимофеевич никогда не отказывал в консультации и практической помощи. Студенты уважали его за доброжелательное отношение к ним, профессионализм, гуманизм. Если студент по уважительной причине не присутствовал на просмотре учебного фильма, Иван Тимофеевич мог остаться и помочь даже после окончания своего рабочего дня.

Выпускница 1971 года Г.А. Мозговая (Дружинина) пишет: «Иван Тимофеевич много значил для нас. Мы буквально жили в его лингафонном кабинете. Постоянно писали и писали диктанты. Мне даже казалось, что Иван Тимофеевич – филолог, а не лаборант. Продуктивность нашего сотрудничества позволяла совершенствовать грамотность. Позже, работая с детьми, я ввела систематическое написание диктантов в практику своей работы с ними».

Выпускники 1969 и 1971 годов говорят о большой фототеке, созданной Иваном Тимофеевичем. Кроме того, они с благодарностью вспоминают, как он дарил им фотографии, сделанные на экзаменах, в инструктивном лагере (Л.А. Калашникова (Комиссарова) и Бахаева К.П. (Ханхатова), 1969; Г.А. Мозговая (Дружинина) и Л.А. Боханова (Зубкова), 1971).



*Л.А. Калашникова (Комиссарова) и Г.А. Мозговая (Дружинина)
на экзаменах*



*Л.А. Калашникова (Комиссарова)
и К.П. Бахаева (Ханхатова)
в период подготовки к экзамену
в зале методического кабинета ПИМНО*

Иван Тимофеевич, по роду своей деятельности, являлся фотокорреспондентом факультета. Он создавал архив фотодокументации, фиксируя значительные события в жизнедеятельности кафедры и начфака. На многих занятиях использовались диапозитивы. Часть из них также была создана Иваном Тимофеевичем.

Помимо фототеки, он много работал над созданием и систематизацией фильмотеки. В нее входили учебные и документальные фильмы, диафильмы. Выпускница 1969 года Л.А. Калашникова (Комиссарова) вспоминает о времени работы над серией диафильмов, посвященных русским народным сказкам. Литературную обработку осуществляла преподаватель детской литературы, кандидат филологических наук Е.М. Макарова. Озвучивала персонажей студентка Людмила Калашникова. В течение нескольких лет эти диафильмы использовались на занятиях по детской литературе.



Выпуск 1969

И.Т. Рассадин в нижнем ряду, второй слева

Ветераны кафедры и выпускники разных лет, характеризуя И.Т. Рассадина, отмечают его порядочность, ответственность, преданность делу, которому он служил долгие годы. Любовь к труду, забота о сохранности технических средств обучения, неравнодушное, творческое отношение к работе были его визитной карточкой. Высокий профессионализм, интеллигентность, доброта привлекали коллег и студентов, вызвали уважение, способствовали росту его авторитета.

В 1979 году Иван Тимофеевич попрощался с любимым факультетом, уйдя на заслуженный отдых.



Материалы подготовили летописцы кафедры:

Гавриленко Надежда Николаевна (выпускница факультета ПИМНО 1976 г.) кандидат психологических наук, преподаватель Иркутского государственного педагогического института с 1979 по 2009 гг., доцент, заведующий кафедрой педагогики и психологии начального образования с 1995 по 2000 гг.

Попова Инга Маркеловна (выпускница факультета ПИМНО 1996 г.) старший преподаватель кафедры психологии и педагогики начального образования Педагогического института ИГУ.